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по результатам проведения проверки общественной санитарной комиссии по контролю организации  питания школьников муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения – средняя общеобразовательная школа №25 города Орла
от 21.02.2023г.

Комиссия в составе Горбачевой Е.Л., ответственной по питанию; Мотлоховой О.В., учителя начальных классов; Борзых Е.С., учителя математики; Билохи В.В., Чугуновой Ю.В.,представителей родительской общественности, в присутствии заведующей производством Кобяковой Е.А. провела проверку санитарного состояния обеденного зала, производственных и складских помещений столовой, условий хранения продуктов.
Школьная столовая обеспечена достаточным количеством столовой посуды, которая хранится на специальных стеллажах. Комиссией не было обнаружено кухонной и столовой посуды деформированной, с отбитыми краями, трещинами, сколами; столовых приборов из алюминия; разделочных досок из пластмассы и прессованной фанеры; разделочных досок и мелкого деревянного инвентаря с трещинами и механическими повреждениями.
Комиссия отмечает, что оборудование, инвентарь, посуда, тара в школьной столовой соответствуют санитарно-эпидемиологическим требованиям, предъявляемым к организациям питания, и выполнены из материалов, допущенных для контакта с пищевыми продуктами в установленном порядке. Производственные столы, предназначенные для обработки пищевых продуктов, имеют покрытие, устойчивое к действию моющих и дезинфицирующих средств, регулярно моются. Необходимое оборудование, разделочный инвентарь, кухонная посуда имеют специальную маркировку.
В столовой есть все необходимое оборудование для хранения продуктов. Однако было отмечено, что хранение овощей на момент проверки не соответствовало требованиям и установленным нормам. После беседы с работниками столовой было принято решение о контроле за хранением овощей, фруктов и других продуктов питания членами общественной комиссии. 
